

老人社區大使計劃入圍全國市優獎



■本報去年採訪「老人社區大使計劃」的華裔「大使」的報道。

(本報記者任薇薇菲蒙報道)

針對移民社區的菲蒙市「老人社區大使計劃 (CAPS)」入圍全國城市聯盟 2009 年全國市優獎 (Municipal Excellence)。最終獲獎名單將與 11 月宣布。

「全國市優獎」自 1989 年起，由全國城市聯盟 (the National League of Cities) 評選 CH2MHILL 贊助，獎勵全美改善社區生活質量的市府項目。今年收到來自 39 個州大小市鎮的 192 項提名，主辦方昨日宣布 34 個人圍項目名單，其中包括菲蒙市的「老人社區大使計劃」。

全國城市聯盟執行主任 Donald J. Borut 讚賞菲蒙市幫助社區發展的成功努力說：「菲蒙人力服務真正體現了美國城市成功和擁抱未來的精神。」他表示入圍項目均是公私合作、市民和社區協助、管理市府資源、貫徹政府方針實施有效的成功典範。

「老人社區大使計劃」由菲蒙市人力服務部和 7 個本地非牟利機構合作開展，包括 Centerville 長老會教堂、穆斯林支援網絡、服務印裔為主的「錫克人做義工」和印裔社區中心、服務華裔為主的台灣社區協助會、服務拉美裔為主的「瓜達盧佩聖母」、以及服務菲律賓裔為主的「聖

安妮天主教區」。通過熟諳本族裔 語言文化的「社區大使」義工，幫助長者獲得各類生活社交的資訊。

過去一年 88 個「社區大使」為超過 1500 名長者提供了服務，幫助其中的 600 名老人家獲得有關醫療健康、政府補助、交通等服務。該項目有 Robert Wood Johnson 基金會和阿拉美打縣參事會 Scott Haggerty 辦公室資助。

華裔老人社區大使之一也是台灣社區協助會會長謝鎮寬介紹說，每一個社區大使都需要經過 40 個小時的培訓獲得市府認證。台灣社區協助會有 11 個華裔「大使」義工，平時會到教會和社區活動中，用國語、粵語和英語向長者介紹衣食住行各方面的生活資訊，幫助老人家尤其是新移民和獨居的老人了解和獲得服務。此外，還會過網站 www.tchelpa.com 和每年舉辦的長者諮詢展會，加強社區外展。

全國市優獎按城市人口分組評選，全國城市聯盟訂於 11 月 13 日在德州 San Antonio 市舉行的午餐會上宣布得獎名單。有關長者社區大使計劃詳情可上網站 www.capseniors.org 或 www.fremont.gov 查詢。